
Φόρμα Αποτύπωσης Σχεδίου Δράσης

Σχολική Μονάδα: ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΛΕΙΤΟΡΙΑΣ - 0611010
Σχολικό Έτος: 2023 - 2024

Ημερομηνία Εξαγωγής: 06/12/2023

Σχολική Μονάδα: ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΛΕΙΤΟΡΙΑΣ - 0611010
Στόχος Βελτίωσης:

Η στήριξη των τοπικών προϊόντων, είναι αποφασιστικής σημασίας για την βιωσιμότητα και την αειφορία. Η
οικονομική, η περιβαλλοντική και πολιτιστική διάσταση του θέματος, μας αφορά όλους ως υπεύθυνους πολίτες
και καταναλωτές.

Στόχο του προτεινόμενου σχεδίου δράσης αποτελεί ο σχεδιασμός και η οργάνωση ενός φεστιβάλ τοπικών
παραδοσιακών προϊόντων σε συνεργασία με φορείς και τοπικούς παραγωγούς

Στο πλαίσιο αυτό, εκπαιδευτικοί και μαθητές θα έρθουν σε επαφή με τοπικούς παραγωγούς, δημοτική αρχή,
πολιτιστικούς, εμπορικούς συλλόγους, αγροτικούς-κτηνοτροφικούς συνεταιρισμούς και κατοίκους της περιοχής,
προκειμένου να αναδείξουν αγροτικά παραδοσιακά προϊόντα που παράγονται στην περιοχή τους και  να
στηρίξουν την τοπική ανάπτυξη και την επιχειρηματική δράση των τοπικών παραγωγών.

Η λειτουργία για πρώτη φορά και με πρωτοβουλία της σχολικής κοινότητας  ενός φεστιβάλ παραδοσιακών
προϊόντων και τοπικών παραγωγών συνδέει άμεσα και δημιουργικά το σχολείο με την τοπική οικονομία,
αναδεικνύει τα πλεονεκτήματα του τόπου που δραστηριοποιείται η σχολική μονάδα και προσφέρει μια προοπτική
στους νέους ανθρώπους για την απασχόληση.

Σχέδιο Δράσης: «Φεστιβάλ τοπικών παραδοσιακών προϊόντων» (Το Σ.Δ. θα
αναπτυχθεί σε συνεργασία με το ΓΕΛ Κλειτορίας)
Άξονας: Σχολείο και κοινότητα
Συντονιστής Δράσης: ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Για να μπορέσει το σχολείο να προωθήσει την αειφορία, ο προσανατολισμός της μαθησιακής του διαδικασίας θα
πρέπει να βρίσκεται πέρα και έξω από τα όρια της σχολικής τάξης. Να εδράζεται στην κοινότητα και στα
ζητήματά της, με κεντρικούς άξονες τόσο την αξιοποίηση του εξωτερικού περιβάλλοντος όσο κι ενός πλήθους
πηγών και μέσων από τον κοινοτικό χώρο που ενισχύουν τις γνώσεις, τις ικανότητες, τις δεξιότητες, τον βαθμό
ενδιαφέροντος, συμμετοχής και κινητοποίησης των μαθητών, ώστε αυτοί να αντιληφθούν το ρόλο και την
ατομική τους ευθύνη σε ότι αφορά την βελτίωση της ποιότητας ζωής τους.

Το προτεινόμενο ΣΔ ενισχύει την εξωστρέφεια της σχολικής μονάδας, καλλιεργεί το ενδιαφέρον των μαθητών
για τον τόπο τους, ενισχύει τη δέσμευση των εκπαιδευτικών και αναδεικνύει τα πλεονεκτήματα μιας περιοχής
ορεινής και δυσπρόσιτης.

Ενημέρωση για τα παραδοσιακά και ιστορικά προϊόντα της περιοχής και τις



ιδιαίτερες διαδικασίες παραγωγής τους.
Επισκέψεις σε παραδοσιακές μονάδες παραγωγής τοπικών προϊόντων (μέλι,
κτηνοτροφικά προϊόντα κ.λπ)
Έρευνα για την τοπική επιχειρηματικότητα (εμπόδια, δυσκολίες, συγκριτικά
πλεονεκτήματα)
Δημιουργία ψηφιακού οδηγού τοπικών προϊόντων και παραδοσιακών μονάδων
Συνεργασία με πολιτιστικό σύλλογο της περιοχής για το σχεδιασμό και την
οργάνωση του φεστιβάλ.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

 Οκτώβριος : Σχεδιασμός και προετοιμασία της δράσης. Ειδικότερα:

Συνεδρίαση Συλλόγου Διδασκόντων, προκειμένου να αποφασιστεί το ΣΔ , να
συγκροτηθεί η ΟΔ και να προγραμματιστούν οι ενέργειες και το
χρονοδιάγραμμα ανάπτυξης του σχεδίου.

Νοέμβριος 2023-Μαϊος 2024: Εφαρμογή του ΣΔ.

Ενημέρωση Συλλόγου γονέων και κηδεμόνων, σχολικού συμβουλίου, μαθητικών
κοινοτήτων, δημοτικής ενότητας
Συνεργασία με άλλες σχολικές μονάδες της περιοχής (ανάπτυξη δικτύου)
Επαφή και καταγραφή των τοπικών παραδοσιακών μονάδων παραγωγής
Πρωτόκολλα συνεργασίας με φορείς (πολιτιστικό και εμπορικό σύλλογο) και
επιχειρήσεις
Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα του τοπικού Κέντρου Περιβαλλοντικής
Εκπαίδευσης
Έρευνα για την τοπική επιχειρηματικότητα (ρεπορτάζ, συνεντεύξεις)
Επισκέψεις σε κτηνοτροφικές μονάδες της περιοχής, σε μονάδες παραγωγής
μελιού, σε μονάδες παραγωγής γαλακτομικών προϊόντων
Εικαστικές δημιουργίες ανάδειξης προϊόντων (αφίσες, οδηγούς)
Σχεδιασμός και οργάνωση φεστιβάλ (ομάδα έργου, χρημοτοδότηση,
χρονοδιάγραμμα)
Διάχυση της δράσης

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ανθρώπινοι πόροι: Εκπαιδευτικοί Ομάδας Δράσης, Σύλλογος Διδασκόντων, Υπεύθυνοι Τμημάτων, Υπεύθυνοι
Σχολικών Κοινοτήτων, Σχολικό Συμβούλιο,  Μαθητικές Κοινότητες, Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων, Δημοτική
Ενότητα Κλειτορίας, Σχολικές Μονάδες Κλειτορίας, Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Κλειτορίας,
Πολιτιστικός Σύλλογος Κλειτορίας, Εμπορικός Σύλλογος Κλειτορίας, τοπικοί παραγωγοί

Υλικοί πόροι: Εργαστήρια, ηλεκτρονικός εξοπλισμός σχολείου και γραφική ύλη θα καλυφθούν από τη σχολική
μονάδα. Τα έξοδα του φεστιβάλ θα καλυφθούν από το Δήμο Καλαβρύτων και χορηγούς



Ερευνητικά εργαλεία: Φύλλα εργασίας, οπτικοακουστικό υλικό  (ρεπορτάζ), αφίσες, συνεντεύξεις, ημερολόγιο
καταγραφής ενεργειών, στοχευμένες συζητήσεις ανά τάξη

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Βαθμός συμμετοχής μαθητών/μαθητριών όλων των σχολικών μονάδων της
περιοχής
Αριθμός επισκέψεων σε τοπικές παραγωγικές μονάδες και η εμπλοκή των
μαθητών σε διαδικασίες παραγωγής προϊόντων
Βαθμός ικανοποίησης εκπαιδευτικών και μαθητών από την εμπλοκή τους στις
δράσεις
 
Ανάπτυξη συνεργασιών με φορείς της τοπικής και ευρύτερης κοινωνίας,
Έκφραση θετικής ανταπόκρισης από την τοπική κοινωνία για την
πραγματοποίηση του φεστιβάλ

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Το ΣΔ σε όλη τη διάρκεια εφαρμογής του θα παρακολουθείται με διαδικασίες διαμορφωτικής αξιολόγησης. Με
την προσέγγιση αυτή θα επιχειρηθεί η αναγνώριση προβλημάτων ή τα εμπόδια που θα παρεμβληθούν στην
εξέλιξη και την εφαρμογή του ΣΔ, ώστε να γίνουν οι απαραίτητες διορθωτικές παρεμβάσεις. Ειδικότερα οι
διαδικασίες παρακολούθησης-αξιολόγησης-ανατροφοδότησης περιλαμβάνουν:

συγκρότηση ομάδας τήρησης αρχείου, πρακτικών, διάχυσης πρακτικών,
επίβλεψη του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης και προόδου εργασιών από τη
διεύθυνση της σχολικής μονάδας, μηνιαίες συνεδριάσεις της ομάδας δράσης-
αποτίμηση ενεργειών και παροχή ανατροφοδότησης,
καταχώρηση των πεπραγμένων στα ανάλογα πρακτικά και στο ημερολόγιο
σχολικής ζωής
Ενεργοποίηση υπεύθυνων τμημάτων, υπεύθυνου σχολικών κοινοτήτων,
στοχευμένες συζητήσεις ανά τάξη και καταγραφή απόψεων στα ημερολόγια
των ομάδων.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)



Αποτελέσματα της Δράσης

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος


